Geometria Algebraiczna 2, Lista 3

Niech R, S beda pierscieniami, I, J, (I;); ideatami w R, O snopem struktu-
ralnym R, P € Spec(R), r,s € Ri ¢ : R — S homomorfizmem.

1. Udowodni¢, ze przestrzen topologiczna jest noetherowska wtedy i tylko
wtedy, gdy kazdy jej otwarty podzbidr jest quasi-zwarty.

2. Udowodni¢, ze I =NV (I).

3. Udowodnié¢, ze:
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d) rodzina D(r),cr jest baza Spec(R),
(e Spec( ) jest quasi-zwarta,
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f *: Spec(S) — Spec(R) jest ciagta.

4. Udowodni¢, ze dla r € R\ 1/(0) mamy

(Spec(R;), Or,) = (D(r), Olp))-

5. Rozwazmy X := R\ 1/ (0) jako zbior skierowany z relacja podzielnosci.
Udowodnié¢, ze:
(a) systemy proste (O(D(r))rex i (Ry)rex sa izomorficzne,
(b) Rp =1m(Ry)¢p,
(¢) Op = Rp.

6. Znalez¢ morfizm przestrzeni opierscienionych (S, Spec(S)) — (R, Spec(R)),
ktory nie pochodzi od zadnego homomorfizmu R — S.

7. Niech (X, Ox) bedzie schematem i U podzbiorem otwartym X. Udowod-
ni¢, ze (U, Ox|y) jest schematem.



